

ЮБИЛЕЙ

Редакция журнала «Нефрология и диализ», Российское диализное общество, кафедра нефрологии МГМСУ, и безусловно – все, все, все наши читатели поздравляют с днем рождения Наталью Аркадьевну Томилину, которая все это создала. Как и многое другое. Наталья Аркадьевна не нуждается в представлении, вряд ли в России найдется нефролог, которые ее не знает. Напомним только, что она стояла у истоков отечественной нефрологии и всю свою жизнь посвятила ее развитию. Внедрение в практику почечной патоморфологии, гигантский прогресс в обеспечении наших пациентов заместительной почечной терапией, первое в России отделение реанимации для нефрологических больных (теперь уже, к счастью, не единственное), регистр больных на ЗПТ, просуществовавший без малого четверть века, многолетнее сотрудничество с Международным обществом нефрологов и Европейской почечной ассоциацией, не говоря уже о школе клинической нефрологии в самом широком смысле этого слов – всем этим мы обязаны Наталье Аркадьевне. Не нуждается Н.А. Томилиная и в признании, оно у нее есть. Заслуги Н.А. Томилиной признаны и на родине и за ее пределами. Она не только имеет звание заслуженного врача Российской Федерации, но признана Европейской почечной ассоциацией «Пионером в нефрологии» и стала первым получателем почетного приза «Пионеры в нефрологии» Международного общества нефрологов.



Поэтому поздравляя Наталью Аркадьевну Томилину с замечательным юбилеем мы, ее ученики, коллеги, сотрудники, и, не побоимся этого слова – сподвижники, пытающиеся по мере своих скромных сил продолжать всю ту гигантскую работу, которую она многие годы делала и продолжает делать, можем только выразить свою огромную благодарность и любовь и пожелать Наталье Аркадьевне здоровья, энергии и еще многих лет яркой профессиональной жизни.

Подписи под этим письмом-поздравлением заняли бы половину объема журнала, поэтому от имени всех российских нефрологов его подписываю я,
председатель РДО Е.В. Захарова

7 марта 2023 года